



Изх. № 047/24.04.2015 г.

ДО  
Г-ЖА РУМЯНА КОЛАРОВА  
СЕКРЕТАР ПО ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА И  
ВРЪЗКИ С ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО  
АДМИНИСТРАЦИЯ НА ПРЕЗИДЕНТА НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КОЛАРОВА,**

Благодаря Ви за поканата за участие в заседание на Съвета по образование, което ще се проведе на 30 април от 10,00 часа в Администрацията на Президента.

Потвърждаваме участието на Явор Джонев – Председател на Управителния съвет на сдружение „Институт за прогресивно образование“ и на г-жа Мариана Банчева, Директор образователни политики в Института за прогресивно образование.

Искаме да изразим нашата подкрепа за поставяне във фокуса на вниманието на необходимостта от постигане на синергия между приоритетите и дейностите, заложи в оперативните програми „Наука и образование за интелигентен растеж“, „Развитие на човешките ресурси“ и „Иновации и конкурентноспособност“. Това би трябвало да е основна задача при координирането на усилията на съответните институции и техните структурни звена, които ще управляват отделните програми. Стартирането на схеми по всяка една от трите оперативни програми трябва да има своите хоризонтални и вертикални връзки със схеми от другите две програми. Като най-голяма тежест би трябвало да имат тези **мерки, които водят до структурни промени във всяка от сферите.**

В същото време от изключителна важност е да се разработят **ясни и измерими качествени показатели**, които могат да послужат за постигане на важните цели, които България си е поставила. Практиката на отчитане само на количествени показатели отдавна е доказала своята неефективност в дългосрочен план.

Предмет на анализ би трябвало да бъдат и онези секторни политики, свързани с обичайни и установени дейности, които в момента се финансират през структурните фондове, а би следвало да се финансират по линия на държавния бюджет. В някои от сферите – особено в образованието и социалните политики – делът на тези дейности е твърде голям. Ние не отричаме, че те имат своята стойност, но по този начин не може да се генерира **достатъчен и правилно алокиран финансов ресурс за прилагане на иновации и за постигане на устойчиви и качествени структурни промени.**

Тези анализи и предложения могат да бъдат теми както на заседания на Съвета по образование, така и на други експертни форуми.

С уважение,

Явор Джонев  
Председател на УС на  
Институт за прогресивно образование

